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Unikátní instalace tří ohořelých trámů, které se dochovaly z bombardování Prahy na
Popeleční středu 14. února 1945, upomíná na sedm stovek obětí náletu. Městská část
Praha 2 při uctění jejich památky představila nový projekt s názvem „Příběh Prahy 2 –
Zmizelé tváře městské části“.

Ten tvoří trojice uměleckých artefaktů vytvořených z unikátního nálezu autentických ohořelých
trámů. Nové umělecké instalace, které vytvořil akademický sochař Vojtěch Adamec, lze navštívit ve
věži Novoměstské radnice, ve vstupní dvoraně Faustova domu a v budově III. Interní kliniky
Všeobecné fakultní nemocnice (VFN).

Projekt se stal dalším mementem připomínajícím tragédii Popeleční středy – 14. února 1945, kdy
Prahu, zejména Nové Město a Vinohrady, tragicky zasáhl nálet spojeneckých sil. Během několika
minut zahynulo 701 lidí, více než tisíc bylo těžce zraněno a stovky domů bylo zničeno nebo vážně
poškozeno.

„Za těmito čísly se skrývají konkrétní lidské osudy. Přímých svědků už mezi námi zůstává jen velmi
málo. O to cennější jsou vzpomínky, které se podařilo včas zachytit a uchovat. Proto, když se po
rekonstrukci krovu jedné z budov nemocnice podařilo získat autentické ohořelé trámy z Popeleční
středy 1945, okamžitě vznikla myšlenka na společný projekt,“ řekl při představení projektu starosta
městské části Praha 2 Jan Korseska, který se vzpomínkové akce v historických prostorách
Novoměstské radnice zúčastnil i se zástupci VFN a 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy. Starosta
zároveň poděkoval za spolupráci někdejšímu řediteli VFN v Praze Davidu Feltlovi, který skončil ve
funkci loni v prosinci, a děkanovi 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy Martinu Vokurkovi.

Právě nemocnice na Karlově náměstí byla jedna z budov, kterou bomby spojenců citelně zasáhly a
poničily celé její křídlo. Nálet, jehož cílem byly Drážďany a k bombardování Prahy došlo zřejmě
tragickým omylem a kvůli nepřízni počasí, poslal k zemi i mnoho dalších budov v centru, například
Emauzský klášter či synagogu v Sázavské ulici. V troskách těchto domů zahynuly bez pomoci stovky
lidí.

Součástí pietního aktu bylo i tradiční uctění památky obětí u pamětní desky umístěné na budově
Všeobecné fakultní nemocnice. Tichou vzpomínku s položením květin provázel symbolický zvuk
kostelního zvonu.

Pamětní desku nechala městská část Praha 2 zhotovit v roce 2015. Sochař Petr Císařovský ji zhotovil
ze střepin bomb, shozených za druhé světové války, 701 křížků na pamětní desce pak symbolizuje
počet obětí náletu. V témže roce vydala Praha 2 také soubor vzpomínek svých obyvatel. Publikace
„Popel Popeleční středy“ obsahuje desítky očitých či zprostředkovaných svědectví.
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